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Анонс


[bookmark: _GoBack]Эксперты Росреестра Татарстана и Кадастровой палаты станут участниками ток-шоу на телеканале  «ТНВ»

Сегодня, 12 марта,  на телеканале «Татарстан – Новый век» выйдет ток-шоу «Наша Республика. Наше дело», участниками которого станут и.о. заместителя руководителя Управления Росреестра по Республике Татарстан Людмила Кулагина и заместитель директора Кадастровой палаты по РТ Лейсан Рахматуллина.
Тема ток-шоу – «Проблемы садоводов Республики Татарстан». Предполагается, что в его рамках участники обсудят широкий спектр актуальных проблем, касающихся законодательного регулирования процессов межевания участков, регистрации прав на недвижимое имущество, учета объектов капитального строительства и др. 
Телепроект «Наша Республика. Наше дело» представляет собой дискуссионную экспертную площадку для обсуждения и поиска решений по различным вопросам с участием ведущих федеральных и региональных экспертов. 
Ток-шоу выйдет в эфир сегодня в 22.10. Повтор программы состоится в воскресенье, 22 марта, в 13.30. 
Дополнительно сообщаем, что с записями состоявшихся теле- и радиоэфиров можно ознакомиться на официальном сайте Управления Росреестра по Республике Татарстан rosreestr.tatarstan.ru в разделе «Пресс-служба: «видеосюжеты», «радиоэфиры», в соцгруппе «ВК» (vk.com/rosreestr16), а также на канале «Росреестр Татарстана» на Youtube.
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